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Método:
El cloro libre reacciona a un valor de pH de 5–6 con la N,N-dietil-1,4-
fenilendiamina (DPD) formando un colorante rojo-violeta. Después de la adi-
ción de los iones yoduro, se puede determinar el cloro total (suma del cloro 
libre y del cloro combinado).
Margen de medida:
0,1–2,0 mg/L Cl2
Contenido del juego (*recambio):
suficiente para 150 ensayos
 18 mL Cl2-1* 
 25 mL Cl2-2* 
 30 mL Cl2-3* (sólo 931 015 / 931 215) 
 2 recipientes de medida con tapón 
 1 comparador deslizante 
 1 tabla de colores 
 1 jeringa de plástico de 5 mL 
 1 instrucciones de uso*
Consejos de seguridad:
Cl2-2 contiene ácido sulfúrico 5–15 %.
Para más información puede solicitar una ficha de datos de seguridad.
Instrucciones de uso:
Vea también el pictograma en el dorso de la estructura de colores.
a) Cloro libre
1.  Llenar un recipiente de medida con 5 mL del agua de ensayo (utilizar 

la jeringa  plástica) y colocarlo en la Pos. A del comparador.
 Adición de reactivos solamente en el recipiente de medida B
2. Llenar el segundo recipiente con 3 gotas de Cl2-1.
3. Añadir 3 gotas de Cl2-2.
4.  Añadir 5 mL del agua de ensayo (utilizar la jeringa plástico), cerrar el 

recipiente y mezclar.
5.  Abrir el recipiente y colocarlo en la Pos. B del comparador.
6.  Desplazar el comparador hasta alcanzar la igualdad de color en la par-

te transparente. Hacer la lectura del valor de medida inmediatamente 
en la muesca  de la lengüeta del comparador. Los valores intermedios 
pueden  interpolarse.

b) Cloro total (sólo REF 931 015 / 931 215)
7. Añadir 3 gotas de Cl2-3, cerrar el recipiente y mezclar.
8.  Abrir el recipiente después de 2 min, colocarlo en la Pos. B del compa-

rador y hacer la lectura como antes.
9.  Después del uso de ambos recipientes de medida limpielos a fondo  y 

cerrar.
c) Cloro combinado
  La diferencia entre cloro total y cloro libre corresponde al contenido en 

cloro combinado.
Los reactivos son adecuados también para la valoración fotométrica utili-
zando los fotómetros PF-11 / PF-12 / PF-3.
El método es adecuado también para el análisis de aguas marinas.
Desechado:
Los juegos de análisis usados pueden desecharse con agua de grifo a la 
canalización de la instalación de tratamiento de aguas residuales locales.
Perturbaciones:
En la determinación del cloro libre se registra el bromo, la bromoamina, la 
cloramina, el yodo y en parte el dióxido de cloro. Los compuestos de man-
ganeso oxidantes simulan el cloro libre.
Para contenidos en cloro superiores a 10 mg/L puede destruirse el colorante 
rojizo formado y dar resultados inferiores.
Los tubos de medida deben lavarse repetidamente y cuidadosamente. 
Residuos de Cl2-3 podrían causar valores demasiado altos en cloro libre.
Indicación:
Determinación del bromo en presencia del cloro: La influencia del cloro  
puede eliminarse mediante adición de una cucharada (aproximadamente  
20 mg) de glicina a 25 mL de muestra. Se toma de allí la muestra para la 
determinación del bromo. Resultado en mg/L Cl2 x 2,25 = mg/L Br2.
Tabla de conversión:
 mg/L Cl2 mg/L ClO2 mg/L OCl– mg/L NaOCl mg/L Br2 mg/L I2
 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.4
 0.2 0.4 0.3 0.4 0.5 0.7
 0.3 0.6 0.4 0.6 0.7 1.1
 0.4 0.8 0.6 0.8 0.9 1.4
 0.6 1.1 0.9 1.3 1.4 2.1
 0.9 1.7 1.3 1.9 2.0 3.2
 1.2 2.3 1.7 2.5 2.7 4.3
 2.0 3.8 2.9 4.2 4.5 7.2
Información por piscina:
Si el porcentaje de cloro libre queda por debajo de 0,3 mg/L, debe añadirse 
a la piscina el producto de cloración. Si el porcentaje es superior a 0,6 mg/L, 
debe aumentarse la circulación de agua fresca.
Almacenamiento:
Conservar el juego en lugar fresco (< 25 °C) y seco.
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Methode:
Bij een pH-waarde van 5–6 reageert vrij chloor met N,N-diethyl-1,4-fenyleen 
diamine (DPD) voor het vormen van een roodviolette kleurstof. In de aan-
wezigheid van jood-ionen kan ook de totaal chloorgehalte (vrij chloor en 
gebonden  chloor tezamen) bepaald worden.
Meetgebied: 
0,1–2,0 mg/L Cl2
Inhoud van testset (*navulling):
voldoende voor 150 bepalingen
 18 mL Cl2-1* 
 25 mL Cl2-2* 
 30 mL Cl2-3* (alleen REF 931 015 / 931 215) 
 2 maatglazen met schroefsluiting 
 1 schuifcomparateur 
 1 kleurenkaart 
 1 kunststofspuit 5 mL 
 1 gebruiksaanwijzing*
Gevarentips:
Cl2-2 bevat zwavelzuur 5–15 %.
Voor meer informatie kunt u een veiligheidsinformatieblad aanvraagen.
Gebruiksaanwijzing:
zie ook het pictogram op de achterzijde van de kleurenschaal
a) Vrij chloor
1.  Een maatglas met 5 mL van het monster water vullen (de kunststof-

spuit gebruiken) en in stand A van de comparateur plaatsen.
 Reagenstoevoer uitsluitend in maatglas B
2. Aan de 2. maatglas 3 druppels Cl2-1 toevoegen.
3. 3 druppels Cl2-2 eraan toevoegen.
4.  5 mL van het monster water eraan toevoegen (de kunststofspuit 

gebruiken ), glas sluiten en mengen.
5.  Het glas openen en in de stand B van de comparateur zetten.
6.  Comparateur verschuiven, tot er dezelfde kleur verkregen is, als men 

van boven af door het glas heen kijkt. De meetwaarde onmiddellijk in 
de uitsparing van de comparateurtong aflezen. Tussengelegen waarden 
kunnen geschat  worden.

b) Totaal chloor (alleen REF 931 015 / 931 215)
7.  3 druppels Cl2-3 eraan toevoegen, glas sluiten en mengen.
8.  Na 2 min het glas openen, in de stand B van de comparateur zetten en 

meetwaarde aflezen zoals boven.
9.  Na gebruik de beide maatglazen grondig spoelen en sluiten.
c) Gebonden chloor
  Het verschil tussen totaal chloor en vrij chloor komt overeen met de 

concen tratie gebonden chloor.
De reagentiaset is ook bruikbaar voor de fotometrische bepaling met de 
fotometers PF-11 / PF-12 / PF-3.
De methode is ook bruikbaar voor de analyse van zeewater.
Afvalverwerking:
De gebruikte analyse-aanzetsels kunnen met leidingwater via de riolering 
naar de plaatselijke installatie voor afvalwaterbehandeling worden  afge-
voerd.
Storingen:
De bepaling van vrij chloor meet ook broom, bromoamine, chloramine, jo-
dium en, gedeel telijk, chloordioxyde. Oxyderende mangaanverbindingen 
simuleren vrij chloor.
Bij een chloorgehalte van meer dan 10 mg/L kan de ontstane rode kleurstof 
vernietigd worden (lage resultaten).
De maatglazen meermalen grondig reinigen. Resten Cl2-3 geven een hoog 
analyseresultaat aan vrij chloor.
Opmerking:
Bepaling van broom in de aanwezigheid van chloor: De invloed van chloor 
kan uitgeschakeld worden door glycine toe te voegen (ongeveer 25 mL van 
het monster vermengen met een maatlepel (circa 20 mg glycine). Het mons-
ter voor de broombepaling wordt uit deze oplossing genomen. Resultaat in 
mg/L Cl2 x 2,25 = mg/L Br2.
Omrekeningstabel:
 mg/L Cl2 mg/L ClO2 mg/L OCl– mg/L NaOCl mg/L Br2 mg/L I2
 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.4
 0.2 0.4 0.3 0.4 0.5 0.7
 0.3 0.6 0.4 0.6 0.7 1.1
 0.4 0.8 0.6 0.8 0.9 1.4
 0.6 1.1 0.9 1.3 1.4 2.1
 0.9 1.7 1.3 1.9 2.0 3.2
 1.2 2.3 1.7 2.5 2.7 4.3
 2.0 3.8 2.9 4.2 4.5 7.2
Informatie voor zwembad:
Indien het vrij chloorgehalte onder 0,3 mg/L ligt moet er chloor aan het zwem-
water worden toegevoegd. Bij een chloorgehalte van meer dan 0,6 mg/L  
moet er fris water toegevoegt worden.
Opslag:
Testset koel (< 25 °C) en droog bewaren.
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Metodo:
A un pH di 5 a 6 il cloro libero reagisce con la N,N-dietil-1,4-fenilendiammina 
(DPD) formando un colorante rosso viola. Dopo aggiunta di ioni ioduro, 
anche  il contenuto del cloro totale (la somma del cloro libero e del cloro 
combi nato) può essere determinato.
Ambito di misurazione:
0,1–2,0 mg/L Cl2
Contenuto del kit (*ricambio):
sufficiente per 150 test
 18 mL Cl2-1* 
 25 mL Cl2-2* 
 30 mL Cl2-3* (solo REF 931 015 / 931 215) 
 2 vasi di vetro con tappo a vite 
 1 comparatore a scorrimento 
 1 tabella di confronto dei colori 
 1 siringa in plastica da 5 mL 
 1 istruzioni per l’uso*
Avvisi di pericolo:
Cl2-2 contiene acido solforico 5–15 %. 
Per ulteriori informazioni potete richiedere una scheda informativa in materia 
di sicurezza.
Istruzioni per l’uso
Vedasi anche il pittogramma sul retro della scala colorata.
a) Cloro libero
1.  Riempire un recipiente graduato con 5 mL del campione d’ac-

qua, (utilizzare  la siringa in plastica) ed inserirlo nella posizione A del 
comparatore .

I reagenti devono essere immessi soltanto nel recipiente graduato  B.
2. Introdurre nel secondo recipiente 3 gocce di Cl2-1.
3. Aggiungere 3 gocce di Cl2-2.
4.  Aggiungere 5 mL del campione d’acqua (utilizzare la siringa in plasti-

ca), chiudere il recipiente e mescolare.
5.  Aprire il recipiente di vetro ed inserirlo nella posizione B del compara tore.
6.  Osservare dall’alto attraverso l’apertura e lasciare scorrere il compa-

ratore fino ad ottenere un colore uguale. Rilevare il valore ripor tato 
immediatamente nella cavità della linguetta del comparatore. I valori 
intermedi possono essere stimati.

b) Cloro totale (solo REF 931 015 / 931 215)
7.  Aggiungere 3 gocce di Cl2-3, chiudere il recipiente e mescolare.
8.  Aprire il recipiente di vetro dopo 2 min, inserirlo nella posizione B del 

compara tore ed effettuare la lettura coma descritto sopra.
9. Dopo l’uso, lavare accuratamente i due vasi graduati e chiuderli.
c) Cloro combinato
  La differenza tra il cloro totale e libero è equivalente al cloro combi nato.
I reagenti sono adatti anche per la valorizzazione fotometrica utilizzando i 
fotometri PF-11 / PF-12 / PF-3.
Questo metodo è applicabile anche per l’analisi dell’acqua di mare.
Smaltimento:
I campioni utilizzati per l’analisi possono essere immessi nelle cana lizza zioni 
dotate di sistema di depurazione, mescolandoli con acqua di rubinetto.
Interferenze:
Durante l’analisi del cloro libero vengono rilevati anche bromo, bromamina, 
cloramina, iodio e in parte biossido di cloro. I composti di manganese ossi-
danti simu lano il cloro libero.
Quando la concentrazione di cloro supera i 10 mg/L, la colorazione rossa 
può venir schiarita e dare risultati inferiori ai reali.
Lavare accuratamente più volte le provette di vetro. Residui di Cl2-3 possono 
causare errori per eccesso nella determinazione del cloro libero.
Nota:
Determinazione del bromo in presenza del cloro: L’influenza del cloro può 
essere eliminata con l’aggiunta di un misurino (ca. 20 mg) di glicina a 25 mL 
di campione. Si preleva il campione per l’analisi del bromo. Risultato in 
mg/L Cl2 x 2,25 = mg/L Br2.
Tabella di conversione:
 mg/L Cl2 mg/L ClO2 mg/L OCl– mg/L NaOCl mg/L Br2 mg/L I2
 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.4
 0.2 0.4 0.3 0.4 0.5 0.7
 0.3 0.6 0.4 0.6 0.7 1.1
 0.4 0.8 0.6 0.8 0.9 1.4
 0.6 1.1 0.9 1.3 1.4 2.1
 0.9 1.7 1.3 1.9 2.0 3.2
 1.2 2.3 1.7 2.5 2.7 4.3
 2.0 3.8 2.9 4.2 4.5 7.2
Informazione per piscine:
Se il contenuto di cloro libero è inferiore a 0,3 mg/L, si rende necessario 
aggiun gere cloruranti chimici all’acqua della piscina. Se il contenuto è supe-
riore a 0,6 mg/L, aggiungere acqua.
Conservazione:
Conservare il kit in luogo fresco (< 25 °C) e asciutto.


